

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 52 (12215)

Четверг, 15 марта 1979 года

Цена 2 коп.

Навстречу „красной субботе“

С ОТЛИЧНЫМ КАЧЕСТВОМ

Добрými делами на заводе «Кузбассэлемент» славится коллектив коммунистического труда цеха № 6, возглавляемый начальником Р. Я. Косминовой, секретарем парторганизации В. И. Саяным и председателем цехкома Л. С. Чулковой. Производственный план всегда перевыполняется, а о качестве работы красноречиво свидетельствует высокое звание «Цех отличного качества».

Коллектив этого цеха первым на заводе поддержал патристическую инициативу трудящихся Москвы, горняков, текстильщиков и мебельщиков нашего города о проведении

коммунистического субботника, посвященного 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Все рабочие, служащие и инженерно-технические работники цеха решили трудиться в день «красной субботы» на изготовлении источников тока и выполнить каждому не менее дневной нормы. Намечено произвести готовой продукции отличного качества на 8 тысяч рублей, а заработанные средства перечислить в фонд десятой пятилетки.

Обязательства на день «красной субботы» принимают коллективами всех заводских подразделений.

А. ДОЛУДА.

ПРИМУТ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ

В коммунистическом субботнике, посвященном 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, примут активное участие около четырехсот трудящихся автоколонны № 1337.

21 апреля водители наметили перевезти 4100 тонн различных грузов и сделать более 110 тысяч тонно-километров. В этот

день ремонтники будут заняты ремонтом узлов и агрегатов автомобилей, остальные — благоустроить территорию предприятия.

Средства, заработанные в день «красной субботы», — около трех тысяч рублей — будут перечислены в фонд десятой пятилетки.

В. ВЛАДИМИРОВ.

ГОТОВЯСЬ К ПРАЗДНИКУ ТРУДА

Советские люди активно готовятся к ленинскому коммунистическому субботнику. Повсеместно ведется массовый поиск резервов, составляются графики предстоящей работы. В своей речи перед избирателями Бауманского избирательного округа Москвы товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что решение современных экономических задач «потребует творческого подхода, высокой ответственности, строжайшей дисциплины во всех звеньях хозяйства». Ярким свидетельством такого подхода к делу служит подготовка к субботнику, посвященному 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

КВАРТИРЫ ИЗ ЭКОНОМЛЕННЫХ МАТЕРИАЛОВ НА КОНВЕЙЕРЕ

21 апреля ускорится ритм строительного конвейера на Московском домостроительном комбинате № 1. В будничные дни его коллектив выпускает сто квартир, но в день субботника эту норму предусмотрено превзойти.

БЕЗВОЗМЕЗДНЫЙ РЕЙС МАШИНИСТА

Рейс в счет субботника первым в Курском локомотивном депо выполнил машинист электровоза И. Аспидов. Он провел свой поезд на экономленной энергии. Следом за ним сделали вклад в фонд праздника труда еще семь локомотивных бригад.

Всю продукцию изготовит из экономленных материалов в день праздника труда Рижский кожевенно-галантерейный комбинат «Сомдарис». Сейчас каждый работник комбината открыл личный счет экономии.

Наметили высокие рубежи субботника и готовы их успешно взять также коллективы Мичуринского локомотивно-ремонтного, Йошкар-Олинского подлупроводниковых приборов и Волгоградского тракторного заводов, сельские труженики Ставропольского края, работники других отраслей народного хозяйства.

(ТАСС).

◆ КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ

С опережением

Успешно работают в марте горнорабочие седьмого участка шахты «Комсомолец». За две недели они добыли сверх установленного плана 1170 тонн.

Выступив инициатором областного социалистического соревнования за преодоление полумиллионного рубежа, горняки участка постоянно наращивают темпы добычи угля. Работая при суточном плане 1750 тонн, горнорабочие довели нагрузку на забой до 1900 тонн. В отдельные дни бригада Ф. Путкова выдает по две тысячи тонн.

Успешная работа коллектива стала возможной благодаря качественному планово-предупредительному ремонту горной техники. Стремлению каждого горняка досрочно выполнить свои обязательства.

М. ИВАНОВ

Квартальный — досрочно!

На две недели опережают намеченный график горнорабочие очистной бригады И. Швеца шахты «Кузнецкая».

Поддержав инициативу передовых бригад Кузбасса по достижению максимальной нагрузки на забой, горняки взяли на себя высокие социалистические обязательства — добыть в этом году 550 тысяч тонн угля.

За два с половиной месяца бригада добыла 125836 тонн угля, из них сверх установленного плана 22 тысячи тонн.

Особенно хорошо дела идут у горняков в марте. За две недели они добыли сверх плана три тысячи тонн угля. Завтра бригада будет рапортовать о досрочном выполнении квартального плана.

Г. ТРУШКОВ.

ЗНАЧИТЕЛЬНО лучше, чем в прошлом

работает в 1979 году коллектив ателье № 2 фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды. Этот цех самый крупный на фабрике и его отставание отрицательно сказывалось на работе всего предприятия.

В нынешнем же году дела здесь стали налажи-

РАБОТА ИДЕТ УСПЕШНЕЕ

ваться. За два месяца план выполнен на 103 процента. Сверх задания оказано услуг населению на 1200 рублей. Из восьми бригад шесть успешно справляются с планом и обязательствами. Особенно хорошо трудятся бригады В. С. Ситнико-



ЗАГЛЯДЫВАЯ В ЗАВТРА

Фоторепортаж

Эта симпатичная улыбающаяся девушка работает в производственном объединении «Одежда». Зовут ее Тانيا Трушкова. Несмотря на свою молодость (трудоустройтаж начался всего два года назад), Тانيا работает по самому высокому, шестому разряду. Как и все остальные работники объединения, она занимается пошивом одежды, но в отличие от других специальностей ее — не швея, а лаборант. И в этом нет ничего удивительного. Работает Тانيا в экспериментальном цехе, который представляет в миниатюре целую фабрику: здесь шьют и мужские костюмы, и женские пальто, и пиджаки. Правда, всего в нескольких экземплярах. Но так оно и должно быть: он дает своеобразную путевку в жизнь изделиям, которые объединение будет выпускать в будущем. — Сейчас мы работаем

над формированием коллекции моделей на 1980 год, — рассказывает начальник цеха Галина Николаевна Калинина. — В апреле все образцы будут утверждаться на большом художественном совете в Кемерове. Перед этим представительным жюри мы покажем 23 модели мужских костюмов высшего и обыкновенного качества, 15 моделей демисезонного женского пальто, 27 моделей зимнего и немало других.

Несколько моделей коллектив цеха готовит для присвоения им государственного Знака качества. Дело сложное, и потому над осуществлением замыслов творчески работают буквально все. Здесь стремятся по-особому проявлять ответственность за порученное дело. И не случайно технолог В. И. Горбунова с гордостью подчеркивала, что в цехе каждый на своем месте. (Окончание на 3-й стр.)

с клиентами. С начала года здесь проведены две встречи — конференции с заказчиками.

Хорошо трудятся в 1979 году и ателье № 3, 6, 5, 7. Плановые задания двух месяцев здесь выполнены на 105—109 процентов. Справился с государственным планом и коллектив фабрики в целом.

М. ПАВЛОВА.

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

По Советскому Союзу

ЦЕЛИНОГРАД. На месяц раньше срока начата подвеска проводов на трассе ЛЭП-220 Целиноград — Экибастуз длиной 259 километров. Она предназначена для электрификации грузонапряженного участка целинной железной дороги. Новый высоковольтный мост имеет важное значение не только для железнодорожного транспорта — одновременно он улучшает электропитание хозяйств восточной части казахстанской целины.

ХАБАРОВСК. Сигналы десятков тракторов и автомашин слились в один протяжный гудок — так салютуют в Средне-Амурском леспромхозе Хабаровского края трудовым победам. На этот раз он прозвучал в честь бригады Ивана Николаевича Шабанова, завоевавшей главный приз лесозаготовителей Приамурья — «золотая тайга». Коллектив решил завершить задание пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

(ТАСС)

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

За рубежом

ПАРИЖ. Здесь объявлено, что с 13 марта введена так называемая европейская валютная система. По замыслу ее авторов она призвана создать «зону валютной стабильности» в Западной Европе. Ввод в действие ЕВС, который не раз откладывался из-за острых противоречий внутри «Общего рынка», не означает, по мнению экономических обозревателей, что партнерам по «девятке» удалось достигнуть единства по валютным вопросам. Англия заявила, что не войдет в ЕВС.

МАПУТУ. Фотовыставка «Советский Союз сегодня» открылась в столице Народной Республики Мозамбик. В залах первого в стране Дома культуры, где расположилась экспозиция, представлены успехи первого в мире социалистического государства в области экономики, науки, культуры.

БОНН. В Людвигсхафене состоялась демонстрация под лозунгом немедленной и полной ликвидации запрета на проба-

ции». Как известно, до сих пор жертвами политических преследований стали более 4.000 человек, и прежде всего члены и активисты Германской коммунистической партии, в том числе преподаватели школ и высших учебных заведений, воспитатели, врачи.

КАБУЛ. Развивается кооперативное движение в Демократической Республике Афганистан, где более 80 процентов населения занято в сельском хозяйстве. В провинциях Пактия, Герат и Фариаб создано еще 25 сельскохозяйственных кооперативов, объединяющих свыше двух тысяч крестьян.

ПАРИЖ. В. И. Ленин — самый читаемый автор в мире. По данным ЮНЕСКО, в прошлом году в разных странах был сделан 201 перевод его произведений.

Среди самых читаемых писателей-классиков всемирной литературы Шекспир, Толстой, Гомер и Гете.

(ТАСС)



Работают жидкие магниты

ХАРЬКОВ. Очищать поверхность морей и рек от нефтепродуктов, быстро и точно сортировать минералы по их удельному весу, выявлять внутренние дефекты металлических изделий — такими удивительными способностями обладает ферромагнитная жидкость. Дешевый способ ее получения предложили ученые Харьковской лаборатории Московского научно-исследовательского энергетического института имени Г. М. Кржижановского. Необычные свойства ферромагнитной жидкости уже нашли применение в практике.

Дерево вместо стали

МОСКВА. Прочны, огнестойки, не боятся химических воздействий деревянные балки и фермы, выпуск которых начал Волоколамский экспериментальный завод строительных конструкций и ряд других предприятий. Изготовленные по рекомендациям ученых клееные изделия заменили сталь и железобетон на сооружении производственных, складских, спортивных помещений.

Главная забота депутатов

ЛЕНИНАКАН (Армянская ССР). Маленьким ленинканцам вручен символический ключ от нового детского городка. Теперь здесь полностью решена проблема размещения малышей в дошкольных учреждениях. Немалую роль в этом сыграла депутатская комиссия городского совета по работе с молодежью. По инициативе депутатов строительство школ, детских яслей, детских отделений в больницах, пионерских лагерей объявлено ударными стройками.

Городки для строителей

Новоселье в юго-восточной части Ашхабада, где развернулось сооружение самого крупного жилого микрорайона Гаудан, первыми отпраздновали строители. Для них здесь возведены благоустроенные общежития, столовая, павильоны бытового обслуживания. Оборудованы спортивные площадки, озеленена территория. Такие городки для строителей намечено создавать на всех крупных стройках.

Имя рабочего на борту

Пассажирский теплоход «Яков Бутаков» спустили на воду судостроители Находкинского судоремонтного завода в Приморье. Назван он именем одного из ветеранов предприятия, проработавшего около 20 лет токарем в механическом цехе. Теплоходы серии «Находкинский рабочий» ходят на пассажирских линиях.

(ТАСС).

Партийная жизнь: что может цеховая?

С ОПОРОЙ НА АКТИВ

На подготовительном участке № 6 шахтоуправления «Кольчугинское» идет открытое партийное собрание. Коммунисты и беспартийные товарищи принципиально ведут разговор о трудностях и узких местах в работе участка. Горячие выступления на собрании говорят об отсутствии равнодушия к делам участка. Пристрастно обсуждаются недочеты, критикуются виновники неполадок.

В коллективе, можно сказать, в плоть и кровь каждого входит коммунистическое отношение к труду, к чести своего передового участка.

Большую роль в сплочении и воспитании коллектива играет на участке партийная организация, насчитывающая 24 коммуниста. Партийное бюро возглавляет электрослесарь А. А. Глебов, принципиальный коммунист, опытный специалист, душевный человек, которого уже не первый раз товарищи по партии избирают руководителем первичной организации, а коммунисты шахтоуправления избрали его членом партийного комитета предприятия.

— В своей работе мне приходится опираться не только на членов партбюро, но и на активных коммунистов, которые есть у нас во всех бригадах и службах, — говорит Андрей Андреевич. — Мы постоянно напоминаем о том, что быть коммунистом — это значит быть активистом.

И судя по делам, по ведущей роли партийцев в коллективе, это дает свои результаты. Многие коммунисты во главу угла сво-

ей деятельности на участке ставят задачи коллектива, их успешное решение.

Например, коммунист В. М. Самойлов возглавляет комсомольско-молодежную бригаду, которая считается одной из лучших в шахтоуправлении. В прошлом году она прошла сверх плана 179 метров горных выработок, победила в соревновании бригаду Л. В. Евграфова шахты имени Ярославского.

Коммунист М. М. Фисенко тоже возглавляет бригаду проходчиков. Его коллектив достойно завершил третий год пятилетки, пройдя 223 метра выработки дополнительно к плану. Бригадир М. М. Фисенко подает личный пример самоотверженного труда, заботы о бригаде. При авариях, неполадках он отдает все силы для быстрейшего их устранения, не считаясь со временем: организует работу в мехцехе, поездку на завод «Красный Октябрь».

Работая под девизом «Ни одного отстающего рядом», все бригады участка перевыполняют свои планы. В этом помогает и хорошо налаженное соревнование. Поначалу соревновались между собой только бригады. Но затем на совместном заседании партбюро и профкома было решено организовать еще и соревнование между звеньями в бригадах и между профсоюзными группами на участке. Итого его тоже подводятся ежемесячно. Победители поощряются благодарностями, денежными премиями.

Постоянно в поле зре-

ния партийного бюро находит дисциплина труда. Этот вопрос обсуждается на общих собраниях, на нарядах. Ни один случай прогула, а сейчас они редки, не остается без разбора на рабочем наряде.

Забывая о безопасности работы горняков, партийная организация участка периодически ставит вопросы о соблюдении техники безопасности членами коллектива. Кроме рассмотрения этих вопросов на собраниях, коммунисты решили на каждом сменном наряде проводить беседы по ТБ. Их не раз проводили и члены партбюро, и сам секретарь А. А. Глебов. Большой заслугой всего коллектива является то, что в 1978 году не допущено ни одного тяжелого случая травмирования.

— На нашем участке, — рассказывает И. Г. Антонов, председатель участкового профсоюзного комитета, — бригады М. М. Фисенко, В. П. Шилько, А. В. Шалкова не только перевыполнили годовые планы, но и проработали весь год без травм и аварий. Коллективы были награждены туристическими путевками по СССР и за границу.

Под контролем держит партбюро участка учебу коммунистов в системе политпросвещения. Недавно член партбюро комбайнер В. С. Черкасов, выполняя разовое поручение, подготовил секретарю исчерпывающие сведения об учебе коммунистов. Оказалось, что А. С. Наумец пропускает занятия. Не откладывая, секретарь побеседовал с этим товарищем, еще раз напомнил ему о важности

политических знаний для члена партии.

Активная работа партийной организации, проводимая совместно с профсоюзной организацией и руководством участка, дает добрые результаты. Не первый год участок работает без отстающих бригад, досрочно выполняет государственные планы.

В 1978 году проходчиками пройдено 7035 метров горных выработок, из них 849 метров сверх плана. Сэкономлено государственных средств более чем на 22000 рублей.

— Конечно, приятно, что участок хорошо работает, — добавляет зам. начальника участка А. А. Деев. — Но у нас есть еще и много трудностей. Здесь и сложные условия работы, и плохое снабжение материалами, и нехватка запчастей к технике, да и не все люди в коллективе образцовые. Так что работы хватит всем активистам и всему коллективу для решения новых задач.

А задачи у коллектива в 1979 году большие. Предстоит пройти 6510 метров выработок. Партийная, профсоюзная организация и руководство участка уверены в том, что коллектив задание четвертого года пятилетки выполнит так же успешно.

За два месяца нового года на счету участка уже записано 87 метров выработок, пройденных сверх плана. Коллектив Перекрыл обязательства, которые брал в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Сейчас руководство и актив участка ведут курс на выполнение соцобязательства, принятых к первому празднику: пройти за март и апрель дополнительно к плану 50 метров горных выработок. Это будет весомым подарком к 1 Мая.

П. РЯЗАНОВ.



Отлично трудится в 21-м почтовом отделении связи бригада почтальонов, возглавляемая Валентиной Ивановной Боровиковой. Бригаде присвоено звание коллектива коммунистического труда. Семь раз подряд коллектив выходил победителем в областном социалистическом соревновании и один раз — во всесоюзном.

Немалая заслуга в этом и почтальона Валентины Лаврентьевны Алексеевой. Она ударник коммунистического труда, в коллективе пользуется уважением.

На снимке: почтальон В. А. Алексеева.

Фото В. Кириллова.

Всегда в боевой готовности



Ордена Ленина Забайкальский военный округ. В напряженном ритме проходит зимняя боевая учеба танкистов. На полигонах и танкодромах, на учебных полях и в классах войны совершенствуют свое боевое мастерство, учатся действовать в сложных условиях современного боя.

На верхнем снимке: мотострелки на учебных занятиях.

На нижнем снимке: командир танка сержант Василий Коптев принимает поздравления от товарищей и заведующей солдат-



ской чайной Л. П. Литвиненко с днем рождения.

Фото Н. Акимова.

(Фотохроника ТАСС).

О подготовке и проведении выборов в местные Советы по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов

Руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года «О порядке проведения выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов» и решением исполкома Кемеровского областного Совета народных депутатов от 21.02.79 № 58 «О подготовке и проведении выборов депутатов областного Совета народных депутатов вместо выбывших», исполком городского Совета РЕШИЛ:

1. Совместно с выборами депутата областного Совета по 116-избирательному округу назначить выборы депутатов Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов по 27, 56, 60, 114, 148, 186, 282, 290, 322, 345, 347 избирательным округам вместо выбывших на 25 марта 1979 года.

2. Для проведения выборов в Кемеровский областной Совет народных депутатов сохранить избирательные участки, образованные для проведения выборов в Верховный Совет СССР: № 49 (центр — клуб Польшаевского стройуправления), № 51 (центр — школа № 44), № 52 (центр — музыкальная школа в поселке Польшаево), № 53 (центр — спортзал шахты «Польшаевская»), № 55 (центр ДК шахты «Польшаевская»).

Возложить обязанности по проведению выборов на этих участках на избирательные комиссии, утвержденные решением горисполкома от 10.01.79 № 1.

Председатель исполкома И. И. САФОНОВ,
Секретарь исполкома П. И. ВЕСЕЛОВА.

Художественная летопись целинного подвига

«Земля и люди» — так называется Всесоюзная художественная выставка, посвященная 25-летию ос-

воения целины. Она открылась в столице Казахстана. Ее экспозиция, включающая 250 произведений живописи, скульптуры и графики, повествует о героизме и мужестве советских людей, которые покорили степь и превратили ее в одну из крупнейших хлебных житниц страны.

(ТАСС).



ЗАГЛЯДЫВАЯ В ЗАВТРА

(Начало на 1-й стр.)

Высокое качество труда отличает опытных работников Е. Ляскину, С. Рахимкулову, Е. Михайлову, А. Митину, Е. Ячменникову, Т. Казюлину. Рука об руку работают и молодые, и люди постарше. И никто не постесняется спросить совета, подсказки. Знают: это нужно для дела.

Видимо, поэтому цех не знает такой проблемы, как текучесть кадров. Люди здесь работают по призванию. Общность интересов, единство цели — эти факторы и объединяют работниц в единый дружный коллектив.

И когда мы спросили Т. Пашкову, могла ли бы

она сменить место работы, Таня ответила отрицательно. А потом, подумав, добавила:

— В нашем цехе работать труднее, чем в других. Должна быть особая точность, высокое качество. Но именно это и делает работу по-настоящему интересной и увлекательной. Ну, и потом, чувство гордости тоже играет немаловажную роль. Ведь мы готовим модели на будущее. И как приятно сознавать, что они пошли на поток, а значит, скоро поступят к людям.

Создать такие модели, которые понравятся людям — в решении этой задачи самое непосредственное участие принимает и коллектив экспериментального цеха произ-



водственного швейного объединения «Одежда». И цели своей они добиваются. Достаточно сказать, что несколько изделий, которые сейчас выпускают швейники, присвоен почетный пятиугольник, говорящий о том, что продукция сделана на уровне мировых образцов.

На снимках: передовые работницы цеха (снимок сверху); начальник цеха Г. Н. Калинин (в середине) и технологи В. И. Горбунова, Т. П. Ивонина обсуждают качество модели; такие пальто будут выпускаться в 1980 году.

С. БЕЛОВ.

Фото М. Никонев.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Смотр талантов

Со сцены ЦДК в исполнении вокально-инструментального ансамбля СГПТУ № 17 звучит песня «Есть на Севере хороший городок». С этого номера начался смотр художественной самодеятельности между коллективами профтехучилищ города.

Члены жюри внимательно слушают каждый номер программы, отмечают «плюсы» и «минусы» исполнителей. После первого отделения концерта судьи делятся впечатлениями. Альбина Инонентьевна Хмелева, хормейстер ЦДК:

— Ребята неплохо подготовились к смотру. Правда, артистичности у них еще маловато, да и формы единой нет. Но ансамбли звучали грамотно. Особенно первые две песни в исполнении вокально-инструментального из СГПТУ № 38. У солиста этого ансамбля Степана Долматова хорошие вокальные данные, широкий диапазон голоса. Понравилось то, что ребята из этого коллектива В. Иванов, К. Уваров пели слаженно. Только вот последние песни в их испол-

нении были несколько искажены усиленным звучанием оркестра.

Председатель организационного комитета по проведению смотра художественной самодеятельности профессионально-технических училищ А. Т. Лобанов:

— Руководитель вокально-инструментального ансамбля из СГПТУ № 38 Дмитрий Верчук большое внимание уделяет работе с участниками этого коллектива. Ребята музыкальны, особенно пианист Валерий Березкин. Он выпускник этого училища, но и теперь продолжает заниматься в ансамбле.

...Смотр продолжил танцевальный коллектив СГПТУ № 38. В танцах, которые он исполнил, чувствуется постановка талантливого руководителя балетмейстера ЦДК В. Савченко. С юмором и задором исполнил коллектив танцы «Сибирская кадрили», «Шли девицы за водой», «По щучьему велению», «Молдавский танец» и другие. За хорошее исполнение танцев, замечательные яркие костюмы артисты получили в благодарность бурные аплодисменты зрителей.

Танец сменяла песня, песню — художественное чтение. Зрителями было одобрено выступление хора СГПТУ № 38. Единая форма, удачная постановка популярных песен «Любовь, комсомол и весна», «Крылатая песня», «Мой родимый край» — все это расположило и исполнителей. Но выступление агитбригады «Юность» из этого училища несколько озадачило. Видно, что девушки тщательно готовились к выступлению. Четкое исполнение и единая форма говорили об этом. Но содержание программы не совсем соответствовало теме о выборе жизненного пути. Совсем не к месту в программу был включен тематический монтаж. Было бы целесообразнее представить этот монтаж отдельным номером программы.

И вот оценка жюри. Нужно сказать, что оно было авторитетным: художественный руководитель областного Дома культуры ПТО Н. М. Факторович, заведующая отделом культуры горисполкома Л. А. Евграфова, преподаватель хоровой студии ЦДК Е. К. Пушкарева, зав. отделом культу-

ры теркома Л. К. Арокина. Они дали объективную оценку выступлениям самодеятельных артистов профтехучилищ города. СГПТУ № 17 выступило неплохо. Певцов вокально-инструментального ансамбля отличала мягкая слаженная игра. Но они чувствовали себя скованно. Этого нельзя сказать об исполнителях профтехучилища № 38. Особенно жюри отметило выступление вокально-инструментального ансамбля.

Первое место за разнообразием репертуара присуждено ГПТУ № 38. Во всех коллективах ярко прозвучала молодежная тематика. Лучшие номера отобраны на областной конкурс, который состоится в апреле.

Но не все профтехучилища приняли участие в конкурсе. СГПТУ № 25, СГПТУ № 14 отказались от выступления. Такое отношениестораживает. Будем надеяться, что комитеты ВЛКСМ и профкомы этих училищ проведут работу по привлечению молодежи к участию в художественной самодеятельности.

Ю. МУРАВСКИЙ.

Участие СССР в работе МАГАТЭ

Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ) вступило в третье десятилетие своей деятельности. Эта организация, членами которой являются 110 государств, содействует развитию научно-технического сотрудничества в таких областях, как атомная энергетика и ее топливный цикл, управляемый термоядерный синтез, применение радиоактивных изотопов и излучений в биологии, медицине, сельском хозяйстве и др.

Одна из важнейших функций МАГАТЭ — контроль за ядерной деятельностью государств — участников Договора о нераспространении ядерного оружия, которые в настоящее время не располагают этим видом оружия, а также неядерных стран, добровольно поставивших свою работу в области атомной энергии под контроль МАГАТЭ в соответствии с соглашениями о сотрудничестве. Такой контроль позволяет удостовериться, что находящийся под гарантиями МАГАТЭ ядерный материал не используется для производства оружия.

В условиях интенсивного развития атомной энергетики, когда расширяется круг стран ее использующих, контрольные функции МАГАТЭ приобретают особое значение, т. к. являются важным элементом политики в области нераспространения ядерного оружия.

Советский Союз выступает за широкое использование атомной энергии в мирных целях при условии нераспространения ядерного оружия. Этими принципами он руководствуется, участвуя в деятельности МАГАТЭ.

В секретариате МАГАТЭ, где занято около 500 специалистов из различных стран — членов организации, работают и советские ученые. Кроме того, около ста высококвалифицированных специалистов различного профиля СССР ежегодно командированы для участия в научно-технических совещаниях консультантов и экспертов. В 1978 году советские специалисты наиболее активно работали на таких направлениях, как реакторы на быстрых нейтронах, безопасность АЭС и защита окружающей среды, физика плазмы и управляемые термоядерные исследования и др.

Придавая важное значение развитию научных исследований и разработок в области управляемого термоядерного синтеза, Советский Союз внес в МАГАТЭ предложение об интенсификации международного сотрудничества в этой сфере и о создании под эгидой этой организации международного опытного энергетического термоядерного реактора типа «Токамак». Это предложение было поддержано рядом других государств. В нынешнем году в Вене состоится ряд совещаний международной рабочей группы для выработки технических условий проекта, в которых примут участие и советские специалисты.

Советский Союз участвует в научно-исследовательских работах по контрактам и соглашениям с МАГАТЭ, выполняемых в основном безвозмездно. Эти исследования ведутся в Научно-исследовательском институте атомных реакторов имени В. И. Ленина (Дмитровград), Физико-энергетическом институте (Обнинск), Институте атомной энергии имени И. В. Курчатова (Москва), Радиовом институте имени В. Г. Хлопина (Ленинград), а также в институтах Академии наук СССР.

Советский Союз вносит вклад в программу технической помощи развивающимся странам, предоставляя в распоряжение МАГАТЭ ежегодные взносы в национальной валюте.

СССР активно участвует в Международной системе ядерной информации МАГАТЭ, разрабатывая и создавая по инициативе и при содействии советских специалистов. Ежегодный вклад нашей страны в информационный фонд этой системы составляет 10—12 тысяч наименований и практически покрывает все советские публикации в области мирного использования атомной энергии.

Рассматривая МАГАТЭ как важный инструмент политики мира, Советский Союз будет и впредь оказывать эффективную поддержку этой авторитетной международной организации.

Л. ИСАЕВ,
начальник отдела Государственного комитета по использованию атомной энергии СССР.
(АПН).

КОРОТКО

ХАНОЙ. Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, в течение последних дней китайские агресоры продолжали вести военные действия в провинции. Они концентрировали войска и укрепляли свои позиции неподалеку от Донгдана и Тиме. На других направлениях китайцы пытались атаковать вьетнамские позиции. Это подтверждает, что захватчики не намерены уходить из отдельных пограничных районов Вьетнама.

ТЕГЕРАН. Иран объявил, что он больше не считает себя связанным обязательствами, налагаемыми на него членством в военном блоке СЕНТО. «Этот блок, — говорится в коммюнике МИД Ирана, — является орудием запад-

ных держав и защищает только их интересы».

ИСЛАМАБАД. Пакистан вышел из блока СЕНТО. Об этом сообщил на пресс-конференции советник президента страны по иностранным делам Ага Шахи.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Бастиут 82.000 учителей бразильского штата Рио-де-Жанейро. Они требуют повышения заработной платы и улучшения условий труда.

БОНН. В конце февраля в ФРГ насчитывалось более 1 миллиона 130 тысяч безработных. Одновременно 165 тысяч трудящихся были вынуждены работать по сокращенному графику или же находились в принудительных отпусках.

(ТАСС).

„ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ“



«Великая Отечественная» — так называется документальная киноопея в двадцати фильмах, созданная московскими киножурналистами Центральной студии документальных фильмов под руководством Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии, народного артиста СССР Романа Кармена. В создании экранной эпопеи принимали участие кинематографисты США.

В двадцати полнометражных историко-публицистических фильмах мас-

штабно воссозданы грандиозные сражения, величие побед, одержанных в них Вооруженными Силами Советского Союза.

В основу произведения положены бесценные кадры советских фронтовых кинооператоров, вместе с нашими доблестными войсками шагавших дорогами войны, неизвестные ранее киноматериалы из советских и зарубежных архивов.

На снимках: реклама фильма; кадр из одиннадцатой серии «Величайшее танковое сражение».

Фотохроника ТАСС.



Спорт Большое начинается с малого

Люди старшего поколения, рассказывая о своем детстве, вспомнят и футбольные матчи «улица на улице», и лазанье по деревьям, и игры в «войну», в «прятки», и купание в студеной весенней воде, и бегание босиком после дождя по лужам...

Минули годы. Изменился образ жизни. Сейчас уже воспитанники детского сада знают то, с чем мы знакомились в свое время в начальной школе. Но не только знания являются определяющим фактором в жизни. В наш стремительный век все так же необходимы закалка, бодрость духа, здоровье.

Множество самых различных турниров проводится сейчас, чтобы увлечь детей спортом. Соревнование на приз «Пионерской правды» по лыжным гонкам, «Серебряные коньки», «Кожаный мяч», «Золотая шайба», на приз дважды Героя Советского Союза А. П. Шилина. Эти турниры год от года увеличиваются, растет количество штатных тренеров и тренеров-общественников по работе с детьми и подростками, а вот занятость подростков в спортсекциях и участие в данных турнирах пока невелики. Зато высока преступность среди несовершеннолетних в нашем городе. И правильно отмечают работники юстиции, что одним из эффективных методов борьбы с преступностью среди молодежи является привлечение ее в ряды спортсменов, шефство тренеров над подростками, склонными к правонарушениям. Не первый раз мы со всей остротой чувствуем, насколько серьезны проблемы досуга детей и подростков в городе. Кто-то замечал, что подростки от безделья любят ютиться в зимнее время в

подъездах, и, естественно, взрослым это не нравится. Один разгневанный мужчина возмущенно провозгласил:

— Ну что за дети пошли! Мы в их годы снежные крепости делали, ходы разные... А эти все по подъездам!

И не пояснил мужчина главного, где можно возвести во дворе эту самую крепость. Ведь все кругом засажено кустарником. Хорошо еще, что находится место через квартал для хоккейной коробки, да и та часто бывает засыпана снегом. Целый день, бывало, промучаются мальчишки, чтобы ее очистить.

Вспоминая сейчас этих ребят, я думаю о десятках, сотнях, тысячах таких же вот влюбленных в спорт детей, но не имеющих возможности заниматься. Надо помочь ребятам, надо открыть перед ними все двери в спорт. И в этом благородном деле нам, работникам физкультуры, должны помочь шефы: тренеры-общественники с промышленных предприятий, ЖЭКов и учреждений города.

Наш город растет и обновляется, строятся новые микрорайоны. Естественно, что они должны благоустроиваться. Но почему-то под этим подразумеваются только озеленение и ни в коем случае не строительство детских игровых площадок. Нет, я не хочу сказать, что последних нет совсем. Им отводится место. Год-два дети копаются в песочке, гоняют мяч. Но постепенно площадки засаживаются кустарником, разбиваются клумбы и от спортплощадки остается, что называется, одно воспоминание.

Да разве спортплощадка у дома, спортгородок в

квартале нужен только подросткам? Она не менее важна и для нас — взрослых. Тот, кто действительно неравнодушен к физической культуре и спорту, наверняка внимательно ознакомился с положением о новом Всесоюзном комплексе «Готов к труду и обороне СССР». В этом положении, в частности, говорится, что подготовка населения к сдаче норм ГТО должна вестись, в основном, на спортивных сооружениях, в парках культуры и отдыха, на спортивных площадках жилищно-эксплуатационных контор, в спортивных и пионерских лагерях.

Пожалуй, никому так не повезло, как жителям микрорайона ВГСЧ. Вот уже несколько лет работает здесь спортгородок, выстроенный бойцами ВГСЧ. Летом в спортгородке есть все, чтобы сдавать нормы ГТО как детям, так и взрослым. Зимой залита и всегда очищена хоккейная коробка, работает спортивный зал, лыжная база. Отличное начало сделали и горняки шахт «Октябрьская», «Польсаевская» — у них есть свои спортзалы.

Нередко приходится слышать суждения, что молодежь неохотно идет в спорт из-за расширения сети клубов и кинотеатров, увеличения спортивных программ телевидения. Мне кажется, что доводы далеко не убедительны. Причина в другом — мы порой попросту не умеем пропагандировать спорт и проводить на существующих стадионах и спортивных залах планомерную и систематическую работу.

В настоящее время назрела острая необходимость найти зал для занятий борцов в Соцгороде. Мы попытались убедить председателя шахткома

шахты «Октябрьская» Н. И. Антонова освободить одну из комнат при спортзале на стадионе для занятий секции классической борьбы, но, увы, все старания оказались тщетными. Через неделю клуб «Строитель» становится на ремонт, и сто юных борцов, спортсменов-разрядников вынуждены будут прекратить занятия.

Вот так иногда и получается: загоняя спортсменов в маленькие и неудобные залы и залышки, забываем о главном. Те, кому выпала честь выступать в финале городских или республиканских соревнований, борются на ковре или на помосте не ради одного собственного удовольствия. Не только для завоевания почетных мест и зачетных очков выходят на старт мастера и перво-разрядники. В этом и заключается одна из главных задач большого спорта: став сильным, привлекать к физической культуре собственным примером других.

Будущее зарождается сегодня. Человек завтрашнего дня — это гармонично развитая личность. Представление о тщедушном эрудите и туго соображающем силаче-атлете ушло в прошлое. Но привить зрелому человеку потребность в систематических занятиях физкультурой очень трудно. Гораздо проще поддержать естественное стремление человека к движению в детском возрасте. Это и должно стать главным направлением в работе тренеров-общественников, да и всех работников физкультуры.

А. ИГНАТОВ,
председатель городского комитета физкультуры и спорта.

Зам. редактора
С. П. БАРАНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 марта 1979 года в 15.00 в большом зале ГК КПСС состоится семинар политинформаторов.

Приглашаются политинформаторы, руководители групп политинформаторов и агитколлективов.
ГК КПСС.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
СИНЬОР РОБИНЗОН (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22). (Дети до 16 лет не допускаются).

Зал кинохроника
БУДЕНОВКА (11, 15).

Кинотеатр «Сибирь»
ПРАВО НА ЛЮБОВЬ (12, 16, 20, 22). ВАС ОЖИДАЕТ ГРАЖДАНКА НИКАНОРОВА (18). АЙБОЛИТ И БАРМАЛЕЙ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА (18, 20).

Кинотеатр «Строитель»
ПОПУТЧИК (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»
ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). УСАТЫЙ НЯНЬ (9.30, 14).

Центральный ДК
ЗЛОЙ ДУХ ЯМБУЯ (16). УДАР В СПИНУ (17.30). ЧИСТЫМИ РУКАМИ. ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (19).

ДК имени Ленина
ТРЯСИНА (17, 20).

Клуб ВГСЧ
ТАЧАНКА С ЮГА (16, 18, 20).

Центральный ДК
19 марта

По просьбе зрителей концерт артистов Ленинградской эстрады. Начало в 18 час. Вилеты продаются.

Вниманию кинозрителей!
16 марта 1979 года в 14.00 в кинотеатре

«Победа» состоится очередное заседание киноклуба «Молодежные встречи».

В программе:
1. Советы косметолога (беседу ведет Д. С. Рубцова).

2. Кинофильм «Наша кожа».

3. Художественный фильм «Синьор Робинзон».

Продается гараж в районе стоматологической поликлиники. Обращаться: пос. Дачный, ул. Сурикова, 38—2.

Ленинск-Кузнецкая автошкола ДОСААФ производит запись на курсы водителей категории «ВС» (профессионалов) без отрыва от производства (начало занятий с 3 мая 1979 года), водителей категории «А» (мотоциклисты) (начало занятий с 16 апреля 1979 года). Наш адрес: пр. Кирова, 128.

Меняю четырехкомнатную благоустроенную квартиру с электрообогревом на две двухкомнатные благоустроенные. Обращаться: ул. Григорьевская, 31—80 (в любое время).

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру в Соцгороде на двухкомнатную и однокомнатную или двухкомнатную благоустроенную и однокомнатную неблагоустроенную. Обращаться: Соцгород, ул. Покрышкина, 11—5, телефон 5-20-05.

Среднее городское профтехучилище № 38 проводит предварительную запись учащихся на 1979/80 учебный год.

Ребята! Многие из вас после окончания 8 классов мечтают получить профессию для того, чтобы пойти работать на производство. Наше училище готовит квалифицированных рабочих для угольного шахт по профессиям: машинист горных выемочных машин, электрослесарь подземный III и IV разрядов.

В училище принимаются юноши в возрасте 15—16 лет с образованием 8 классов. Срок обучения 4 года. Помимо специальных предметов учащиеся изучают общеобразовательные дисциплины в объеме средней школы и по окончании училища, кроме специальности, получают среднее образование. В училище работают спортивные секции: по борьбе, боксу, легкой атлетике, футболу, хоккею с мячом и другие. Есть кружки художественной самодеятельности: хоровой, танцевальный, духовой, эстрадный и агитбригада.

К вашим услугам туристический клуб с его интересными походами и поездками по родному краю, стране, а также поездки в страны социализма.

Обучаясь в училище, можно получить права мотоциклиста.

При училище работают шестимесячные подготовительные курсы Кузбасского политехнического института. Желающие поступить в институт могут заниматься на этих курсах.

Во время производственной практики на рабочих местах учащихся 4-го курса выплачивается 50 процентов заработной платы и стипендия 100—120 рублей.

Запись проводится в училище по адресу: ул. Лермонтова, 3, с 9 до 17 часов в приемной директора. Справки по телефону 2-02-66.

Организационное собрание будущих учащихся состоится 31 марта в 15 часов в актовом зале училища.
ДИРЕКЦИЯ.

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белынского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36300
Заказ 2946.